允许销售至11月30日

昆明10万多辆旧标电单车加紧清库存

9月1日起,新版国家强制标准《电动自行车安全 技术规范》将正式实施,对降低火灾事故隐患和危害、 提升车辆整体安全性能等方面都将产生积极作用。按 新国标,今年8月31日及之前按照旧标准生产的车辆 有3个月的销售过渡期,允许销售至11月30日;今年 12月1日后,所有销售的电动自行车(以下简称电单 车)产品均必须符合新标准规定。

距离销售环节执行新国标还有4个月,昆明市场 上还有多少旧标电单车待售? 旧标电单车的销售情况 如何?云南省电动车商会会长周云江表示,目前昆明 待售的旧标电单车还有10万多辆,当前市场上电单车 价格透明,且已处于低位,利润空间很小,各商家都在 努力清库存。



促销展示的电单车

新规点击

新版国家强制标准修改完善了哪些内容

9月1日起将正式实施的新版国家强制标准《电动 自行车安全技术规范》主要从以下几方面进行了修改和

一是强化了非金属材料防火阻燃要求,针对弹性软 垫材料、纺织品、皮革、电气回路导线等不同类别非金属部 件分别规定了防火阻燃指标。

二是明确了电动自行车使用塑料的总质量不应超 讨整车质量的5.5%。

三是增加了电动机低速运行转矩、空载反电动势、 电感值差异系数的要求。

四是完善了电池组、控制器、限速器的防篡改要求, 增加了6类防篡改检查方法示例。

五是提升了制动性能要求,减小了车辆最大制

动距离

六是将使用铅酸蓄电池的电动自行车整车质量上 限由55千克提升到63千克。

七是新增了企业质量保证能力和产品一致性要求, 明确了生产企业应具有与电动自行车整车产能相匹配 的整车及车架等主要零部件的生产能力、检测能力和质 量控制能力。

八是要求申动自行车具备北斗定位,通信与动态安 全监测功能,其中对于除城市物流、商业租赁等经营性 用途之外的电动自行车,在销售时可由消费者选择是否 保留北斗定位模块。

九是不再强制要求所有车型均安装脚踏骑行装置, 改为由生产企业根据车型的实际需要设计和安装。

西昌路电单车市场

多品牌旧标车打折 最高直降1000元

西昌路篆塘河段的电单车销售门店中,多数商家对 旧标电单车推出了优惠促销活动。

嘉陵电单车店内,一款小型电单车打折,原价 2990元,折后2390元;雅迪电单车店,元气系列打 折,原价3399元,折后2999元。其他如锐骁、T35 等系列价格在3800元到4700元不等。

爱玛电单车店,爱朵系列打折,原价3399元, 打折后3199元;台铃电单车店,菲畅系列打折, 原价3599元,打折后2799元;小牛电单车店, MMT 系列,原价 3999 元,现价 3400 元。其他体 型较大的电单车价格在5000元以上;九号电单 车售卖店,F90系列打折,原价5299元,打折后 4299元。

锡特、绿佳、小刀电单车售卖店均无打折情 况,负责人表示目前电单车价格已达最低点。

走访中,嘉陵、锡特、小刀、九号4家店铺的负 责人均提到,后期相关企业将停止生产目前在售 的旧标电单车,但由于喜爱偏好,近期购车人数可 能增多。嘉陵电单车店负责人说,由于新国标电 单车体型相对较小、动力不如现有车型,消费者可 能更青睐目前在售的旧标电单车。锡特电单车店 老板表示,只要在12月前为电单车完成上牌落户, 就无需担心后续售卖问题。

气象路电单车市场

商家淡定应对 折扣活动较少

气象路周边电单车市场价格整体波动不大,仅锡特 电单车店部分车型有八折优惠,其他店铺没有打折情 况。雅迪电单车负责人表示,他们并不担心店铺出现大 量库存,因为不少市民可能会在旧标电单车禁售前购人。

雅迪电单车没有打折优惠,负责人了解了新国 标,也知道其售卖的电单车不符合新国标,但其表示 顾客可能会在新国标执行前进行购买,并不担心难以 售卖。爱玛电单车店也没有打折情况,仅有国补等优 惠,负责人表示,他们了解新国标,将按新国标执行。

小牛电单车售卖店负责人表示了解其售卖电单车不符 合新国标,将被禁止售卖,目前还没推出打折优惠;立马电单 车没有打折;九号电单车负责人表示,电单车价格由公司统 一定价,没有打折情况,如果有新政策,公司会做好安排。

省电动车商会会长

昆明待售的旧标车 目前有10万多辆

云南省电动车商会会长周云江告诉记者,目前昆明待 售的旧标电单车有10万多辆。当前市场上电单车价格透明 且已处于低位,利润空间很小,大部分商家在努力清库存。

他表示,新国标电单车在外观、性能、重量、速度等 方面和旧标电单车存在差异。对于市民已有的旧标电 单车,不会被强制要求更换,而是会顺应使用周期自然 淘汰,也可借助以旧换新等政策加速更新换代。

>相关新闻

工信部电单车白名单 有哪些品牌和企业

根据工业和信息化部发布的电动自行车行 业规范条件企业名单(即"白名单"),截至目前已 公告三批企业。

第一批:第一批符合《电动自行车行业规范 条件》的企业名单共有6家,分别是天津爱玛车业 科技有限公司、台铃科技股份有限公司、雅迪科 技集团有限公司、浙江绿源电动车有限公司、浙 江雅迪机车有限公司和重庆雅迪科技有限公司。

第二批:在《拟公告符合电动自行车行业规 范条件企业名单(第二批)的公示》中,有25家企 业入围。其中包括天津新日机电有限公司、天津 雅迪实业有限公司、江苏爱玛车业科技有限公 司、小刀新能源科技股份有限公司、立马车业集 团有限公司、浙江钻豹电动车股份有限公司、五 羊-本田摩托(广州)有限公司等,涵盖雅迪、爱 玛、新日、小刀、立马、五羊-本田等14个品牌。

第三批:在《拟公告符合电动自行车行业规范条 件企业名单(第三批)的公示》中,共有13家电动自行 车整车企业进入公示名单。入选企业包括九号、金 箭、小牛、爱玛、台铃、新日、小刀等,其中九号、小牛、 金箭、捷马、新大洲-本田、倍特6个品牌为首次上榜。

新规实施后 如何洗购新车

选购电动自行车可认准CCC认证和产品合格证: 一是看CCC认证。出厂销售的电动自行车 应当获得认证并在车身上标注 CCC 标志,表明 这辆电动自行车经过指定认证机构的认证,符合 强制性国家标准要求,可以放心购买和使用。

二是看产品合格证。根据相关法律法规要 求,出厂销售的电动自行车应有产品合格证,一 车一证。消费者在购买时可核对随车附带产品 合格证上的产品型号、整车编码等信息参数与实 车一致。如需进一步核实产品合格证真伪和 CCC认证证书是否有效,可扫描产品合格证上的 二维码或登录全国认证认可信息公共服务平台 (cx.cnca.cn)查询确认。

本报记者 张勇 实习生 成雨晴 摄影报道